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MËSIMI PESË
Themelimi i një vizioni

Mënyra se si reagojnë udhëheqësit ndaj rrethanave zbulon karakterin e tyre dhe jep modelin për 

reagimin e të tjerëve. Siç e demonstron edhe Alistair Begg-u, Nehemia është një shembull i shkëlqyer për 

udhëheqjen që ka Perëndinë në qendër. Me një varësi në lutje te Perëndia, Nehemia themelon një vizion 

dhe një plan praktik për rindërtimin e mureve të rrënuara rreth Jerusalemit. Përmes këtij shembulli, ne 

shohim se si i pajis Perëndia njerëzit e zakonshëm me dhunti të jashtëzakonshme, për t’u ballafaquar me 

sfida të jashtëzakonshme për lavdinë e Tij.

Shënime
Hyrje

Reagimi i Nehemias: Vajtimi

Kundërveprimi i Nehemias: Lutja

Nehemia hidhet në veprim
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Vështrim në thellësi
1. “Cila ju duket se është pjesa më e vështirë e shërbesës së Ungjillit? A nuk është lutja ajo që i afrohet më 

tepër? ... Sfida e të besuarit që nëse do të kaloja një kohë të konsiderueshme duke e kërkuar Perëndinë 

në gjunjë, në vend që të mbaja shënime për Perëndinë, atëherë, në fakt, Perëndia mund të madhërohet 

akoma edhe më shumë nga sa është madhëruar ndonjëherë.”

Lutja është një nga aspektet më të rëndësishme të shërbesës, e megjithatë, ajo shpërfillet më tepër. 

Konsidero vendin që ka lutja në shërbesën tënde. Çfarë mund të bësh për t’u siguruar që lutja të mos 

shpërfillet?

2. “Brenda zemrës së pastorit duhet të jetë dëshira e zjarrtë për Perëndinë dhe për lavdinë e tij, për delet 

nën kujdesin e tij, për ata që ende nuk i janë shtuar tufës, siç ishte edhe për Jezusin te Gjoni 17.”

Alistair-i tregon që ka disa motive të caktuara të zemrës të cilat duhet t’i ketë një pastor. Pse zemra e 

pastorit është kaq e rëndësishme për shërbesën e tij? Si mund t’i kultivoni këto dëshira zemre?

SHKRIME KYÇ
“Sa i dëgjova këto fjalë, u ula dhe qava; pastaj mbajta zi disa ditë me radhë, agjërova dhe u luta 

përpara Perëndisë të qiellit.” (Nehemia 1:4)

“Prandaj mbreti më tha: ‘Pse ke pamje të trishtuar, ndonëse nuk je i sëmurë? Kjo nuk mund të jetë 

veçse një trishtim i zemrës.’ Atëherë më zuri një frikë shumë e madhe.” (Nehemia 2:2)
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3. “Shumë prej nesh vuajnë nga iluzioni që ne mundemi, dhe vetëm kur përballemi me faktin që nuk 

mundemi, atëherë realisht mundemi.”

Një nga pengesat më të mëdha në themelimin e një vizioni është të besuarit që mund ta bësh këtë përmes 

karizmës, aftësisë dhe personalitetit tënd. Pse pranimi i paaftësisë sate është i nevojshëm për themelimin 

e një vizioni shërbese në zemrat e njerëzve të tu?

Mënyra për t’u lutur
 •  Pali u shkruan Korintasve: “Le ta falënderojmë Perëndinë, që i shtiu në zemër Titit po atë kujdes për 

ju” (2 e Korintasve 8:16). Kërkoji Zotit që të të vendosë në zemër një kujdes të madh për delet e Tij, 

ashtu sikurse bëri edhe me Titin.

 •  Lutu që Zoti të të japë një zell gjithnjë edhe më të madh për lavdinë e Tij.

 •  Kërkoji Zotit të të japë urtësi që të dish se si të themelosh dhe të zbatosh një vizion biblik në 

kontekstin e shërbesës sate.


